

新聞公報

財經事務及庫務局局長接見參加交流計劃的上海大學生

2012年7月18日（星期三）

財經事務及庫務局局長陳家強今日（七月十八日）接見二十二名參加滬港金融專業大學本科生交流及考察試點計劃（試點計劃）的上海大學生。陳家強勉勵學生好好把握這次難得的機會，實地了解香港的金融體系、機構和文化以及跨境工作的情況，為未來事業發展打好基礎，日後與香港的金融人才共同努力，為國家金融改革作出貢獻。

陳家強說：「金融人才培訓和交流是滬港金融合作的優先領域之一，特區政府多謝上海市金融服務辦公室和港澳事務辦公室全力支援，與我們共同策劃推動試點計劃，為同學安排多元化的行程及工作體驗機會。」

參與試點計劃的學生來自上海六間大學，將在香港逗留五星期。香港保險業監理處和財經事務及庫務局代表今日向參與學生介紹香港保險業的發展和香港作為國際金融中心的情況以及財經事務及庫務局的工作。他們亦參觀了香港金融管理局。他們將於稍後時間參觀香港交易及結算所有限公司和證券及期貨事務監察委員會，並與香港學生作交流活動，以及到香港金融服務機構進行四星期的參觀及體驗。

試點計劃乃一個雙向的交流計劃，二十二名參加試點計劃的香港大學生，在財經界人力資源諮詢委員會（諮詢委員會）主席關百忠的率領下，於六月到上海考察，並獲副市長屠光紹接見。他們完成為期四周在上海金融機構的工作體驗後，將於周五（七月二十日）返港。

根據滬港兩地在二零一零年簽署的《關於加強滬港金融合作的備忘錄》，香港財經事務及庫務局在上海金融服務辦公室的支持下，今年首次推出試點計劃。試點計劃由諮詢委員會策劃，並得到各金融機構及院校支持和配合。

諮詢委員會由財經事務及庫務局成立，成員來自金融界、學術界、培訓團體、監管機構和政府，在培訓財經界人力資源的策略上向政府提供意見。

完